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Αναλυτικός 
οδηγός για 
τα 5 τιμολόγια
ρεύματος
Ποιες επιλογές θα έχουν νοικοκυριά και επιχειρήσεις από 
τη νέα χρονιά. Οι υποχρεώσεις για τους παρόχους ηλεκτρικής 
ενέργειας, η διάρκεια των συμβολαίων και ο ρόλος των έξυπνων 
μετρητών που θα τοποθετηθούν σταδιακά σε όλα τα ακίνητα

Ν
έο τοπίο θα δημιουργηθεί όσον αφορά τα τιμολόγια 
ρεύματος από το 2025, καθώς θα ενεργοποιηθούν 
τρεις βασικές ανατροπές που αφορούν τα πράσινα 

και τα μπλε τιμολόγια, καθώς και τις ώρες ισχύος του νυχτε-
ρινού ρεύματος. Το πράσινο τιμολόγιο από το νέο έτος θα 
προσφέρεται από τους παρόχους προαιρετικά, ενώ θα δο-
θούν κίνητρα για τα μπλε σταθερά τιμολόγια, τα οποία δεν 
θα επηρεάζονται από τα σκαμπανεβάσματα της αγοράς. 
Ακόμη, ώρες του νυχτερινού μειωμένου τιμολογίου θα με-
ταφερθούν στη διάρκεια της ημέρας και στα Σαββατοκύ-
ριακα, καθώς το κόστος είναι χαμηλότερο λόγω της λειτουρ-
γίας των φωτοβολταϊκών. Τα σταθερά μπλε, τα κυμαινόμε-
να κίτρινα και τα δυναμικά πορτοκαλί, που θα πολλαπλασι-
άζονται όσο αυξάνονται οι ψηφιακοί μετρητές, θα καθορί-
σουν το νέο τοπίο στη λιανική του ρεύματος.

Τα πράσινα
Τίτλοι τέλους πέφτουν σταδιακά από το 2025 στο πράσινο 
τιμολόγιο ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς το ειδικό προϊόν ήταν 
προορισμένο εξαρχής (άρθρο 138Α του ν. 4951/2022) να 
έχει ισχύ ενός έτους και μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου του 2024, 
αν και, όπως αναφέρεται στη σχετική νομοθετική ρύθμιση, 
«το ειδικό τιμολόγιο προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας προ-
σφέρεται από τους προμηθευτές και δύναται να επιλέγε-
ται από τους καταναλωτές και μετά τις 31 Δεκεμβρίου του 
2024». Τα πράσινα τιμολόγια ήταν το όχημα για την ομα-
λή μετάβαση από το σύστημα των επιδοτήσεων στη νέα 
φάση και γι’ αυτό παύει από το 2025 να είναι υποχρεωτικό.

Οι πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας δεν θα είναι πλέον υπο-
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χρεωμένοι να προσφέρουν πράσινο τιμολόγιο στους νέους πε-
λάτες τους. Οι περισσότεροι από τους καταναλωτές που είναι 
σήμερα στα πράσινα τιμολόγια έχουν μείνει εκεί διότι δεν επέ-
λεξαν καν χρώμα ή εταιρεία, δεν έχουν ρητή σύμβαση και ενί-
οτε δεν αντιστοιχεί και το ΑΦΜ τους με το ΑΦΜ του μετρητή.  
Ολοι όσοι, όμως, σήμερα έχουν ενταχθεί στα πράσινα τιμολόγια 
θα παραμείνουν στο «πράσινο περιβάλλον» χωρίς ριζικές αλλα-
γές, ενώ εξετάζεται από το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας να υπάρξει μια ρύθμιση ώστε οι πάροχοι, το 2025, να μην 
μπορούν να αλλάξουν τιμολογιακό περιβάλλον στον καταναλω-


